

创业心血烧光光 七尺男儿泪汪汪

一场大火烧得家具厂老板一无所有

星报讯(黄洋洋 记者 张敏/文 李超钰/图) 不惑之年的任老板怎么也不会料到,从当年的打工仔“晋升”为如今的厂老板,但一场大火却最终酿成悲剧,占地三四百平方米的家具厂和仓库悉数被烧毁,燃烧近两个小时的大火让任老板几次落泪。“当年,合肥是我的发家之地,如今,这场火让我一无所有。”

昨天凌晨1时40分许,在省城淮北路与清源路交口西侧近1公里处,杂草丛生,破落的村庄中一片寂静。随着一阵噼里啪啦的异响,路口的一家杂货店老板阮大爷探出头,眼前的一幕让阮大爷惊呆了:对面那家不知名的家具厂内已经燃起了熊熊火焰,火苗不断蔓延。阮大爷立即报警。记者赶到现场时,五辆消防车数十名消防员全副武装,正在奋力灭火。据了解,失火的面积约有四百多平方米,其中两个大型仓库和喷漆室被烧得精光。3时30分许,大火终于被扑灭,但仓库里堆积如山的办公桌已经全部烧成焦炭。

面对已经烧成灰烬的厂房和仓库,任老板声音沙哑,说到激动处浑身不停颤抖,“10月25日停电,厂就停工一天,里面的机器全没开启。”

失火前没有生产,那会不会是电线老化所致大火呢?任老板摇摇头称“应该不会”。原来,任老板的家具厂曾位于新蚌埠路上,后来因为拆迁在去年10月才搬迁到此,对房屋进行了修葺,重新布的线。记者追问是否配有灭火器材,任老板称厂内配备了必要的消防设施,但记者在整个现场巡视一圈后,都未找到所谓的消防器材。

事发当晚,转眼间大火就蔓延至整个厂,速度之快难以想象。工人猜测厂中堆积了一点油漆,可能在高温炙烤下漆桶破裂后,加速了火势蔓延。在灭火过程中,消防员从火场中一连抱出了十多桶沉甸甸的油漆桶,其中一个一人多高的塑料大桶中盛满了液体。但记者询问桶中装有何种液体时,工人开始支支吾吾,言顾其他。

任老板介绍,自己是湖北荆州人,1996



年到合肥,在一家家具厂内打工,攒了一点积蓄后,跟朋友合伙开办了家具厂,“我负责生产工艺,合伙人负责跑销售,这几年也投资了不少钱。”随着生意越做越红火,家具厂逐渐扩大规模,并拥有十多位工人。

“从打工到创业,这里面的苦和累只有自己最清楚。”任老板称,一共投入50多万元办厂,而当晚的大火不仅烧毁了即将出

货的大批家具,还将整个设备机器全部烧坏,至少造成80多万元损失,其中还有向亲戚借的钱。

“当年,合肥是我的发家之地,如今,这场火让我一无所有。”任老板站在一片狼藉的火场中不停念叨,哽咽中,这个七尺男人扭过头去,背靠着工人抹了抹眼泪,“创业艰难啊……”

高墙里的心理矫治让她重拾生活信心 一封家书,拥抱阔别已久的母亲

星报讯(苏先峰 记者 刘欢) 一个美丽的美容导师,月收入过万,却因毒品走上歧路。7个月的“失踪”让家人心急如焚,却不知道她正在女子劳教所里接受强制戒毒。最终,一封加急家书发出,小云(化名)拥抱住几年来不敢面对的妈妈。

10月23日下午,安徽省女子劳动教养管理所(以下简称“安徽省女劳教所”)组织60名强制隔离戒毒人员,进行了一场团体心理咨询活动,疏导她们自我封闭的心态,

让她们重拾生活信心。

小云是江苏盐城人,2002年春节她在老家成婚,年底生了一个女儿。因感情不好,2003年,小云只身前往上海打工。“底薪4800元,加上提成,一个月有一万多。”小云成了一名美容导师。

直到2006年,小云才到家里看了一次女儿。可是婆婆已经不承认这个媳妇,丈夫重新结婚并生了一个儿子。回来后,小云对女儿更加想念,一次偶然的的机会,小云沾了

冰毒。“天天想女儿,天天吸毒,十几二十万就没了。人也垮了,自己根本戒不了。”2009年,小云被上海警方抓获。2009年12月,她被送到安徽省女劳教所进行强制戒毒。

“家里人找不到我,7个月,我都不敢给家里写信,我怕他们不认我。我也一直很焦躁,没有心思改造……”长期纠结着是否要写信,小云最终找到监管区的心理咨询师。接受心理矫治以后,今年5月1日,监管区帮小云寄出了第一封家书。“5月6号,妈

妈和哥哥就来了”,小云说,接见之前她特别紧张,“一直哭一直哭,在屋子里来来回回走,就在问‘怎么办、怎么办’。”令小云高兴的是,“妈妈和哥哥什么都没说,只问我想不想回家。哥哥后来还买了三居室房子,留了一间给我,欢迎我随时回家。”

今年母亲节,“我还和妈妈拥抱了,妈妈一直拉着我的手,我们一起吃的饭,我好开心!”小云现在已经卸下了心理包袱,“努力一点,明年10月,就可以出去了!”

实现营业总收入442.97亿元,净利润28.90亿元 格力电器前三季度收入超去年全年

10月22日,空调老大格力电器公布三季报,报告显示,今年第三季度实现营业总收入191.52亿元,前三季度营业总收入达到442.97亿元,超过去年全年收入总额近17亿元。500亿元的年销售目标有望提前2个月完成。

核心技术重大突破

与目前国内空调制冷行业的绝大部分企业不同,格力电器摒弃了从技术引进到技术仿制的道路,一直坚持自主研发,掌握核心科技的道路。

格力电器力求自主创新,每年在基础和核心科技领域的研发投入不设上限,2009年就超过20亿元,2010年更是有望突破30亿元。格力电器的无悔付出换来了丰硕的成果。仅最近3年,格力电器拥有技术专利2000多项,平均每周就有12项新技术问世,自主研发的直流变频多联机组、超低温数码多联机组、离心式冷水机组、G10变频空调等高端产品,填补了行业空白,创造了多项世界记录。特别是G10低频控制技术、高效离心式冷水机组和新型超高效定速压缩机三项空调核心技术一举超越欧、美、日等国际竞争对手,被鉴定为“国际领先”水平。

在今年5月国家科技部公布的2010年度国家科技计划项目中,格力G10低频控制技术和热回收直流变频模块化多联机组被纳入“国家火炬计划”,格力直流变频多联热水机组被纳入“国家重点新产品计划”。格力电器累计共有10项创新成果被纳入国家科技计划,是近十年单一品类产品被纳入国家科技计划最多的家电企业。此外,在国家发改委、财政部公布的第四批“节能产品惠民工程”高效节能房间空调器推广目录中,格力电器以入选1668款产品、占“节能惠民”产品总数近3成的绝

对优势,稳居行业第一,充分体现了格力电器的强大核心技术创新能力。

分析人士指出,以格力电器为代表的一批自主创新制冷企业的快速崛起,使得中国的制冷产业实现了由“制造大国”向“制造强国”的跨越,成为与美国、日本、欧盟并驾齐驱的产业强国。

正是依托核心技术上的绝对优势,今年前三季度格力空调销量实现了质的飞跃。在报告期内,公司实现营业总收入442.97亿元,同比增长44.40%,实现净利润28.90亿元,同比增长45.09%。

出口收入同比翻番

自主品牌不仅仅是产品的符号表现,也是一个国家民族工业的脊梁,更是一个民族人文底蕴的载体和再现。

与某些企业热衷于“低价冲量”的做法不同,格力电器在国际征途中一直坚持自主品牌出口为主的发展战略。特别是在金融危机爆发后,格力电器抓住全球市场低迷的历史机遇,毅然主动放弃部分OEM订单,集中优势资源加大自主品牌的出口。2009年,在出口总额下滑的情况,格力电器依然完成了出口净利润同比增长30%的目标。

2010年,随着全球经济的复苏,海外空调市场逐步回暖。格力电器采取正确、有效的销售策略,海外市场再次取得优异成绩。据格力电器出口部负责人介绍,依靠绿色节能和自主创新,截至8月底,格力空调出口增长了80%,而后势头不减,预计8-10月的出口增长将超过110%,在美国、巴西、意大利、南非等当地市场,格力空调的增量均超过100%。

在刚刚结束的第108届广交会上,格力空调的成交额更是超过1亿美元,稳居各空调企业成交额排名的首位,成为本届广交会家电参展商的最大赢家之一。

市场竞争力进一步提升

10月9日,格力电器郑州产业园项目奠基仪式在郑州高新区隆重举行。郑州产业园是格力电器继珠海、重庆、合肥、巴西、巴基斯坦、越南之后的全球第七个生产基地。该项目总投资超过30亿元,分三期建设,全部达产后将实现家用空调年产600万套,压缩机年产600万台,商用空调年产50万台以上,加之相关的配套产业,预计年产值超过150亿元,是中原地区最大的空调生产基地。预计2年后格力空调年总产能将突破3500万台(套),在产能上占据绝对优势。

格力电器董事长朱江洪表示,郑州产业园将立足河南,辐射华北、东北等区域市场,有效改善营运、人力、物流等成本,充分实现“贴近市场、快速反应”的市场策略,必将大大提升格力空调在中部和华北市场的竞争实力。

据了解,除了郑州产业园,总部商用空调技改扩产项目、武汉商用空调建设项目、年产600万台新型节能环保家用空调压缩机项目、节能环保制冷设备工程技术研究中心技术改造建设项目等其他四个项目也将在年内全面启动。

业内人士表示,格力五大项目的建设,除了扩大格力电器的空调产量,提高市场占有率,加强和完善空调压缩机等核心部件的配套生产能力,重要的是将进一步完善格力空调产品线和优化产品结构,实现产业升级,提升自主研发能力和市场竞争能力,强化格力空调全球领先的地位。